







БЕСЧИНСТВА ФИНСКИХ ВЛАСТЕЙ ПРИ ЭВАКУАЦИИ СОВЕТСКИХ ДИПЛОМАТОВ ИЗ ФИНЛЯНДИИ

СТОБГОЛЬМ, 31 июля. (ТАСС). Здесь получены сведения о грубом производе и возмутительных бесчинствах, которые творились финскими властями при эвакуации из Финляндии посланника СССР и членов советской дипломатической миссии...

Кроме этих бесчинств в отношении советского посланника и сотрудников советской миссии, финское правительство, нарушая заветные международные обычаи, продолжает насильно задерживать в Финляндии советских инженеров и других должностных лиц...

Условия советского правительства обеспечить свободный выезд из Финляндии этих советских хозяйственных работников вместе с советской миссией не привели к результатам, и это делает невозможным производство обмен миссиями...

ПОСЛАНИЕ АНГЛИЙСКИХ СТУДЕНТОВ СОВЕТСКИМ СТУДЕНТАМ

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Национальный союз английских студентов в послании советским студентам выражает свои симпатии мужественной борьбе советского народа и обязуется сделать все, что в его силах, чтобы осуществить полное сотрудничество между английскими и советскими студентами...

АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛ ВОСТОРЖЕННО ОТЗЫВАЕТСЯ О КРАСНОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК, 2 августа. (ТАСС). Ежедневный журнал «Форейн кореспондент», тесно связанный с дипломатическими кругами Вашингтона, восторженно отзывается об операциях Красной Армии...

Английская печать о советско-германской войне

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). «Дейли мейл» помещает на первой странице сообщения об явном ходе германских радиопередач относительно военного положения. «Дейли мейл» приводит при примеров. Германский военный врач заявил по радио, что в госпиталях непрерывно поступают раненые, что полные госпитали переполнены и приходится использовать всевозможный транспорт для доставки раненых с фронта...

РАСТУЩЕЕ НЕДОВЕРИЕ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Специальный корреспондент газеты «Таймс» сообщает с германской границы: Сведения с восточного фронта заметно обостряют нервозность и бесповоротность населения Германии. Эти настроения еще больше усиливаются вследствие того, что население видит бесконечные санитарные поезда, доставляющие раненых с восточного фронта, и читает статьи о великом голоде...

ЛЮДИ, ПРОДАВШИЕ ФРАНЦИЮ

...Их дом — парижская Пляшань брэнж. Их дегинь — Французский банк, окрещенный Новым Востаньем еще сто лет назад. Они переставили фигуры на политическом поле Франции, продавая франции саму себя...

Арест Геринга?

НЬЮ-Йорк, 2 августа. (ТАСС). Журнал «Ньюс унк» сообщает, что слухи об аресте Геринга полностью подтверждаются. Как передают из осведомленных источников, Геринг заключен в тюрьму. Удивительно, пишет журнал, что немцы даже не опровергают появившихся в заграничной печати сообщения о судьбе Геринга. Что касается фотографий Геринга, передаваемых немецкими властями, то они не являются достаточно вескими доказательствами того, что Геринг не в бегах.

СЕКРЕТНОЕ СОВЕЩАНИЕ У ГИТЛЕРА

«БРАЧНЫЕ ПУНКТЫ» В ГЕРМАНИИ

СТОБГОЛЬМ, 2 августа. (ТАСС). Как стало известно из хорошо информированных источников, национал-социалистские руководители в последнее время чрезвычайно обеспокоены проблемой воспроизводства населения в Германии. Еще в начале этого года Гитлером генеральшефотомолок Вольфшту (Рейхсштетле Фюр «Шпеллер-Фюр») под руководством доктора Майера было поручено подготовить материалы о мерах, которые необходимо предпринять для увеличения прироста населения. Позднее к разработке этого вопроса был привлечен руководитель первого отдела «Имперского комитета сохранения чистоты расы» (Рейхсрайтсшутц Фюр фольксгеундхаитсштанд) доктор Фюр. Как сообщает в телепередаче Фюр Берлину, в начале июля по специальному указанию Гитлера было созвано секретное совещание по вопросам брачных пунктов и чистоты расы. (Центральшефотомолок Фюр бейфельдерунгополитик, эрб-унд расеншфитц) под общим руководством Гитлера и Дарре. Это совещание было посвящено, в котором приводятся любопытные данные о движении народонаселения в Германии. Сутью этого доклада считались следующие...

Литературный отрыв создается масс от своих семейств при вступлении в брак с представителями других рас. В Германии в настоящее время имеется около 18 млн. замужних женщин, подавляющее большинство которых не живут семейной жизнью. В 1940 г. было зарегистрировано 1.652.000 рождений, большинство которых падает на первое полугодие. В этом году, говорится в докладе, в связи с огромной массой солдат от своих жен, следует ожидать сокращения рождаемости на 25—30 проц. В итоге необходимо предвидеть, что уже в 1940 году наблюдается резкое увеличение смертности. В прошлом году умерло 1.045.785 человек, гораздо больше, чем в 1939 г. Кроме того, на фронте убито около одного миллиона человек, а число раненых превышает один миллион. Германия в связи с этим угрожает катастрофически прогрессирующая убыль прироста народонаселения, а следовательно — убыль призывных контингентов. Далее в докладе приводятся данные о числе призывных в армию и в связи с этим указывается на опасность «запора» германской расы. Авторы доклада в



Командир фашистского отряда СС, насильно вынужденный в момент бегства красной армией, лежит на разбитом автомобиле. Смерть и гибель находят фашистские разбойники, меченые знаком чести и скрепленных костей. Фото специальных корреспондентов Совкоинформбюро.

Последние известия

РУЗВЕЛЬТ О КРАСНОЙ АРМИИ ВАШИНГТОН, 2 августа. (ТАСС). В ответ на просьбу корреспондентов комментировать сопротивление, оказываемое Красной Армией германским вооруженным силам, Рузвельт на пресс-конференции в Белом доме заявил: «Это сопротивление является величайшим, и откровенно говоря, оно лучше, чем мог предположить кто-либо из военных экспертов в Германии». Хотя обычно корреспондентам запрещается прямо цитировать заявления президента, с которыми он выступает на пресс-конференциях, проводимых в Белом доме, Рузвельт в данном случае, отступая от обычной традиции, разрешил корреспондентам непосредственно процитировать его заявления относительно сопротивления, оказываемого Красной Армией.

ЗАВЕРШЕНИЕ УОЛЛЕСА НЬЮ-Йорк, 2 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтэд пресс, вице-президент США Уоллес, выстуая 31 июля в Вашингтоне (штат Айова) на открытии нового военного завода, заявил, что США смогут сохранить мир только в том случае, если они проявят полное желание вступить в войну, если это будет необходимо.

РАСПРОСТРАНЕНИЕ АНГЛИЙСКОЙ БЛОКАДЫ НА ФИНЛЯНДИЮ ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение министерства экономического развития и министера торговли о том, что Финляндия рассматривается как территория, оккупированная противником. Начиная со 2 августа грузы, направляющиеся в Финляндию или из Финляндии, считаются контрабандой и подлежат задержанию.

«ДЕЙЛИ МЕЙЛ» О НАЛЕТЕ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КИРКЕНЕС ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Как сообщает стоковыйский корреспондент газеты «Дейли мейл», тысячи германских солдат, опойной снавших в порту Киркненес (Северная Норвегия) 20 часов спустя после высадки, были захвачены авиацией, которая английской авиацией совершила неожиданный налет на этот порт. Корреспондент пишет, что по распространению в Стокгольме мнения, английские налеты сорвали поспешные германские приготовления к укреплению северного фронтона.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В НОРВЕГИИ ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Ставангера, гитлеровский наместник в Норвегии объявил чрезвычайное положение во всей стране. На основании закона о чрезвычайном положении в отдельных районах там даже во всей Норвегии может быть повешено военное положение.

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ЛЖИВОСТИ ГЕРМАНСКИХ СВОДОК ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в германском комюнике от 1 августа утверждается, что в ночь на 1 августа германская авиация совершила бомбардировку английских портов Дувр-Артут и Илмут. В связи с этим лондонские авторитетные круги заявляют, что в действительности в радиусе 40 миль от этих пунктов не было сброшено ни одной бомбы. Как указывалось, в ночь на 1 августа над Англией появились совершенно незначительное число самолетов противника. Среди населения не было каких-либо жертв. Единственный ущерб, причиненный налетом, выразился в разрыве нескольких телефонных проводов.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

20 августа. «Советская авиация потеряла в боях почти всю свою мощь. Мыслью предположить, что в дальнейшем германские операции не будут затруднены действиями советской авиации» (германское радио, со ссылкой на Берлин). 25 июля. «Русские бомбы мешают немцам производить некоторые операции» (германское радио).

17 июля. «Русское верховное командование бросило в бой свои последние резервы» (сообщение германского инфорбюро). 24 июля. «Русское верховное командование имеет огромные резервы и большие массы русских солдат могут еще быть мобилизованы и посланы против германских войск» («Национал-нейтунг»).

17 июля. «Русские танки невысокого качества с технической точки зрения» («Франкфуртер тайтунг»). 27 июля. «Русское вооружение является более современным, чем вооружение всех противников, с которыми до сих пор имела дело германская армия» (германское радио).

В своем радиопослании, переданном из Берлина, Фриче 30 июля заявил, что «Поход на Москву, осуществленный германской армией, ничего не даст германскому парадю до тех пор, пока не будет уничтожена военная жизнь сила противника».

«Это значит, что многомесячная война еще вынуждается». В чем же причина? Причина заключается в том, что «неповоротливые» германские войскам пришлось столкнуться с ожесточенным сопротивлением, ожесточенным и успешным контрразведкам Красной Армии.

Можно привести тысячи примеров из писем убитых, из заявлений выживших, из газетных объявлений, в которых, наконец, признано существование не только мужества, самоотверженности, героизма наших бойцов, но и высокое качество советской авиации, советских танковых частей и частей советского военного командования.

Теперь ясно определены, что одно дело «молниеносная богиноя», а другое дело «молниеносная война». Германская армия застряла на восточном фронте. Она несет огромные потери людьми — уже значительно более полутора миллиона — и материально.

Будущий день борьбы приближает германскую армию к поражению, а гитлеровскую Германию к катастрофе.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

И. ПОЛЛАК.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, 4-й Ленинградский шоссе, улица «Правды», д. 24, 6-8 этаж. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: справочный номер — Д-3-31-72; ночью — Д-3-30-56; отделов внутренней информации — Д-1-68-94, Д-3-30-19; комсомольской жизни — Д-3-30-44; пропаганда и агитация — Д-3-30-69; Москва и провинция — Д-3-30-48; рабочие, сельскохозяйственной и студенческой молодежи — Д-3-31-92; крестьянской молодежи — Д-3-37-01; военно-физкультурный отдел — Д-3-37-26; иностранной информации — Д-3-30-26; литература — Д-3-30-12.

Типография газеты «Правда» имени Сталина. Изд. № 803.

Поврежденный оригинал